

Министерство строительства и ЖКХ завершает работу над законопроектом «О похоронном деле». Как сообщает «Российская газета», он предусматривает разрешение на открытие в России частных кладбищ.

Как пояснила исполнительный директор Союза похоронных организаций и крематориев Елена Андреева, речь идет не о коммерческом объекте, а о государственно-частном партнерстве. По ее словам, кладбища будут устраиваться на земле, принадлежащей государству. У них будет частный оператор, который сможет получать прибыль за оказанные услуги.

Согласно планам Минстроя, заказы на организацию похорон могут приниматься только в специальных пунктах или через диспетчерские службы. А оказывать такие услуги смогут только по инициативе организатора похорон, дабы ритуальные конторы не выставляли счета после оказания услуг.

Андреева отметила, что оказывать ритуальные услуги смогут только те компании, с которыми заключены соглашения. Их данные будут заноситься в региональный реестр. За нарушения фирма будет исключаться из реестра, а договор с ней будет расторгнут.

Общие правила и типовой договор на организацию похорон, а также требования к оказанию ритуальных услуг будут утверждать региональные власти. За ними же закрепляется обязанность утверждения правил содержания кладбищ и крематориев. Регион также установит правила организации, минимальные размеры и плату за организацию семейных мест захоронения.

«С принятием закона оказывать ритуальные услуги смогут только те, с кем заключены соглашения, и сведения о которых внесены в региональный реестр. Это база добросовестных участников рынка. Законопроект запрещает навязывать услуги, передавать информацию об умерших третьим лицам», – отметила Андреева.

Также документ предусматривает правила организации бесплатных похорон.

К минусам проекта эксперты относят низкую стоимость пособия на погребение. Все работы должны быть сделаны на сумму 5 946,47 рубля. Эта сумма установлена документом и будет ежегодно индексироваться с 1 февраля.

(www.trud.ru)